

西峡教育信息

第 17 期

教体局办公室编

2024 年 6 月 12 日

※※※※※※※※※※
※ ※
※ 重要信息 ※
※ ※
※※※※※※※※※※

教育系统群众身边不正之风 和腐败问题集中整治推进会召开

6 月 11 日下午，全县教育系统群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会议在教体局四楼会议室召开，县委常委、组织部长张希合作重要讲话，县政府党组成员、副县长崔浙州主持会议，县教体局党组书记、局长杜伟奇通报了前一阶段教育系统集中整治工作开展情况，并对下步工作进行安排部署。

张希合指出，深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，是习近平总书记亲自安排、亲自部署、亲自推动的一项

重要工作。当前，集中整治工作正处在全力攻坚的关键期，全县教育系统各工作专班和各基层党组织要切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识到开展集中整治工作的重要性、严肃性和紧迫性，要坚持问题导向、狠抓问题整改，压实责任链条，开展专项行动，确保教育领域集中整治工作取得实实在在的成效。

崔淅州在主持会议时要求，一要坚决扛起主体责任，要明确整治时间表、路线图、任务书，确保集中整治工作落地见效；二要聚焦整治工作重点，建立问题清单、实行台账管理，压实整治责任，做到边查边改、深入整改；三要健全完善长效机制，推动教育系统工作制度化、规范化、标准化开展，营造风清气正的教育生态和育人环境。

杜伟奇通报了全县教育系统四月份以来集中整治情况，查摆了工作中存在的短板弱项，对下一步工作进行了安排部署，要求进一步明确整治重点，抓好线索处置、狠抓纠风治乱，以集中整治的实际成效推动西峡教育高质量发展，为把我县建设成豫西南地区有影响力的教育高地提供坚强稳固的纪律保障。

教体局班子成员和局直各学校(单位)一把手、各中心学校校长、各初中校长、机关各股室负责人参加会议。

(办公室整理)

地调查，详细了解赛点方案、赛场布置、设备调试等筹备情况，针对存在的困难和问题，逐项逐条解决。三是研课磨课，倾心雕琢。本次赛课活动时间紧、任务重，自接到参赛教师名单及赛课题目开始，教研员们纷纷拿出“看家本领”为参赛老师导航向、施良策，对照《评分标准》，精心引领他们学课标、研教材，精雕细琢，全身心投入研课磨课。四是精心服务，助力赛事。“大比武”面广量大，工作条目多，各赛点学校从活动氛围营造到设施设备调试，从接待工作到课程安排，从计分人员培训到茶水供应，规范有序地做实各项工作，为顺利完成比赛任务，推进疑探教学改革交上了一份精彩答卷。

（县教研室供稿）

※※※※※※※※※※
※ ※
※ 专题信息 ※
※ ※
※※※※※※※※※※

强化防溺水工作 筑牢生命防护墙

丁河一中 一是加强宣传教育。通过校园显示屏、宣传栏、主题班会等，持续向学生宣传防溺水安全常识；每周一升国旗和每周五学生离校时抽查各班学生掌握“七不、两会、两要”情况，将其纳入班主任绩效考评，让防溺水知识深入学生心中。二是强化家校合作。通过家长会、周末电话家访、微信等形式，向家长宣传防溺水安全知识，要求家长加强学生监管，教育家长做到“四个知道”。三是做好隐患排查。定期组织人员对辖区重点水域进行排查巡逻，发现隐患，及时整改，安全设施上，做到警示标

志清晰、救援设备到位。**四是开展应急演练。**让学生把脑袋全浸入水盆看坚持多久，然后让其现场谈感受，以此教育所有学生远离水域；向学生传授自救互救技能，提高其应急处置能力。

（丁河镇一中供稿）

米坪一小 **一是重视教育宣传。**通过主题班会、家长会、校园广播、宣传栏、条幅等形式，向学生和家长普及防溺水知识，提高安全防范意识。**二是开展防溺水演练。**定期开展防溺水应急演练，让学生模拟在溺水环境中掌握自救和互救技能，提高应急处置能力。**三是完善设施设备。**对学校周边水域设置警示标志、安装防护栏杆，配齐“四个一”救援设备。**四是建立小组监督机制。**每班八人一组，节假日溺水高发时段发送在家照片，再由小组长向班主任汇报，做到无缝衔接。**五是关爱特殊群体学生。**通过电话、家访等形式，了解学生平时在家状况，强化监护人责任。

（米坪镇第一中心小学供稿）

一高附属学校 **一是邀请县蓝天救援队工作人员**到校开展防溺水知识讲座，给师生详细讲解防溺水知识和自救互救常识。**二是通过“体验+案例+理论宣讲”的方式，**开展防溺水应急演练活动，为师生上一堂印象深刻的防溺水安全教育课。**三是组织部分学生实地参观体验了灌河、丁河等水域，**让他们了解这些水域的特点和潜在的危險，做好防溺水教育和引导工作。

（西峡一高附属学校供稿）

西坪镇中心学校 **一是坚持每周召开一次防溺水工作专会，**安排部署具体工作，从意识领域提升认识。**二是开展防溺水演**

练，先后邀请县委政法委副书记、镇人大主席、局安全管理股股长、蓝天救援队工作人员等实地对学生进行规范演练。三是各学校开展好“六个一”活动：每周上好一堂防溺水班会课、定期开展一次重点水域排查、向家长发放一张《防溺水致家长一封信》、让学生制作一张防溺水手抄报、学校每天发送一条防溺水短信、班主任每周走访一次学生家长。四是对辖区重点水域做到“四个一”，保证一个救生圈、一件救生衣、一支救援杆、一条救援绳。

（西坪镇中心学校供稿）

桑坪镇中心学校 一是**落实主体责任**。每周召开1次防溺水风险研判会，层层签订责任书，累计发放倡议书1769份；4月份以来，各学校累计开展13次防溺水安全演练、19场宣誓、182次主题班会，累计发送温馨提示信息1.3余条。二是**重视隐患排查**。对辖区重点河段以及坑塘沟渠等重点部位开展巡查，对17处重点水域防溺水“四个一”配备情况及存在的安全隐患开展排查，对6处危险水域、146名重点人群做到“三清三明”，严防溺水事故发生。三是**凝聚工作合力**。通过悬挂横幅、移动宣传车、农村大喇叭、微信群、家访等方式向社会广泛宣传防溺水知识，督促家长履行好监护责任，协调镇村干部队伍做好防范未成年人溺亡工作，营造联防联控的良好社会氛围。四是**严肃督查追责**。4月份以来，组织10次防溺水督查，发现问题19个，对履责不到位、措施不力、失管漏管的2名学校领导及班主任严肃追责问责，切实筑牢防溺水安全防线。

（桑坪镇中心学校供稿）